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Turvaohjeet

Mikäli havaitset kaasunhajua:

B Sulje kaasuventtiili.

B Avaa ikkunat.

B Älä kytke mitään sähkölaitetta päälle.

B Sammuta kaikki avotulet.

B Soita kaasuyhtiölle tai valtuutetulle asentajalle turval-
lisen välimatkan päästä.

Mikäli havaitset pakokaasunhajua:

B Kytke laite pois toiminnasta.

B Avaa ovet ja ikkunat.

B Ilmoita asennusliikkeeseen.

Asennus, muutokset

B Vain valtuutetut asentajat saavat asentaa laitteiston ja 
tehdä siihen muutoksia.

B Poistokaasuputkia ei saa muuttaa.

B Älä sulje tai pienennä tuuletusreikiä.

Huolto

B Käyttäjän on huolehdittava laitteen kunnossapidosta 
ja säännöllisestä huollosta.

B Käyttäjä on vastuussa laitteiston turvallisuudesta ja 
ympäristöystävällisyydestä.

B Laite on huollettava vuosittain.

B Vain alkuperäisvaraosien käyttö on sallittu.

Räjähdysalttiit ja helposti syttyvät materiaalit

B Laitteen lähellä ei pidä säilyttää helposti syttyviä 
materiaaleja (paperi, liuottimet, muste yms.).

Polttoilma ja käyttötilan ilma

B Syöpymisen välttämiseksi polttoilmassa ja käyttötilan 
ilmassa ei saa olla syövyttäviä aineita (esim. haloge-
noituja hiilivetyjä, jotka sisältävät kloori- ja fluoridiyh-
disteitä).

Asiakkaan informointi

B Informoi asiakasta laitteen toiminnasta ja käytöstä.

B Varoita asiakasta tekemästä itse muutos- tai kor-
jaustöitä.

Symbolien selitykset

Varoitusten erilaiset tyypit määrittävät riskiluokan, mikäli 
varotoimenpiteitä ei noudateta.

• Huomio ilmoittaa lievän esinevahingon vaarasta.

• Varoitus ilmoittaa lievän henkilövahingon tai vaka-
vamman esinevahingon vaarasta.

• Vaara ilmoittaa vakavan henkilövahingon vaarasta, 
joka tietyissä olosuhteissa saattaa johtaa kuolemaan..

Ohjeisiin sisältyy tärkeitä tietoja, jotka eivät välttämättä 
vaikuta henkilöiden tai itse laitteen turvallisuuteen.

Turvaohjeet erottaa muusta tekstistä 
harmaasta pohjaväristään, ja ne on 
merkitty sivun reunassa kolmion sisällä 
olevalla huutomerkillä.

i
Tekstiosuuden alku ja loppu on merkitty 
vaakasuoralla viivalla.
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1 Tuotetiedot

1.1 Vaatimustenmukaisuusvakuutus 
vastaavien EEC-säännösten täytty-
misestä

Laite täyttää eurooppalaisten direktiivien 90/396/EEC, 
92/42/EEC, 73/23/EEC, 89/336/EEC vaatimukset ja 
vastaa kyseisen EEC-koestustodistuksen tietoja.

1.2 Tekninen tunnuskoodi

W Kaasulla toimiva vedenlämmitin
T Termostaattinen
11 Kapasiteetti (l/min)
A Suljetun järjestelmän mukainen
M Ahdettu kaasunpoisto
1 Liitäntä kuuman veden syöttöön, normaalipaine
E Sähkösytytys
31 GPL-numerotunnus

1.3 Liitteet

• Kaasulla toimiva vedenlämmitin

• Asennuselementit

• Virtausrajoitinlevysarja

• Dokumentaatio

• Kaasuvarusteet 3/4” - 1/2”.

1.4 Kuvaus

• Seinään asennettava laite

• GPL -poltin

• Sähkösytytys

• Veden virtaussäädin

• Lämpöanturit sisääntulevan ja ulostulevan veden läm-
pötilan valvontaan.

• Turvamekanismit
– Liekin analysointi ionisaatiolla
– Paine-eroja valvova tuulettimen pressostaatti  
– Turvalämmönsäädin

• Sähköliitäntä: 230 V, 50 Hz.

1.5 Erityiset lisävarusteet

• Muutossarja sopeuttamaan luonnonkaasun butaani/
propaaniin ja päinvastoin.

• Kaasunpoiston lisävarusteet (katso kyseistä ohjekir-
jaa).

Malli Country Luokka

WT 11

PT, ES, GB, IE, IT, CH, HR II2H3+

DE II2E3B/P

NL II2L3B/P

DK, FI II2H3B/P

FR, LU II2E+3+

BE
I2E+

I3+

SE I2H

NO, SE I3B/P

WT 14

BE, CH, ES, FR, GB, IE, IT, 
PT, LU, HR

I3+

DK, FI, NL, NO, SE, DE I3B/P

Tyyppi B32, C12x, C32x, C42, C42x, C62, C82x

Table 1

WT11 A M 1 E 31

WT14 A M 1 E 31

Table 2
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1.6 Mitat

Fig. 1
1 Etukansi
2 Peitekansi
3 Päälle/pois-kytkin
4 Tuuletin
5 Lämmönvaihdin
6 Poltin
7 Sähkökeskus
8 Lämpötilanvalitsin
9 Kiinnityspidikkeet

A B C D

WT11 340 670 220 65

WT14 388 700 220 65

Table 3 Mitat
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1.7 Toimintakuvaus

Fig. 2 Toimintakuvaus
4 Sähkökeskus
5 Lämpöanturi
6 Veden virtausanturi
17 Pääkaasuventtiili
25 Vesisuodatin
28 Kuumavesiputki
29 Kylmävesiputki
35 Kaasun syöttöputki
42 Kaasusuodatin
49 Suutin
50 Poltin
55 Lämmönvaihdin
92 Kaasuventtiili
117 Sytytinelektrodi
118 Ionisaatioelektrodi

119 Lämpötilansäädin
200 Kaasun minimivirtauksen säätöruuvi
201 Kaasun maksimivirtauksen säädin
210 Kaasun säätöventtiili
221 Syöttö-/poistoputki
222 Poistokaasunkerääjä
224 Paine-eromittari
226 Tuuletin
228 Paine-eroja valvova pressostaatti
229 Suljettu kuori
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1.8 Sähkökaavio

Fig. 3 Sähkökaavio
5 Lämpöanturi
6 Veden virtausanturi
92 Kaasuventtiili
117 Sytytinelektrodi
118 Ionisaatioelektrodi
119 Lämpötilarajoitin
226 Tuuletin
228 Paine-eroja valvova pressostaatti

1.9 Käyttöohjeet

Kuumavesi

Avaa kaasu- ja vesiventtiilit ja varmista, että kaikki lii-
toskohdat ovat hermeettisiä.

Aseta pääkytkin (Fig. 11, kohta 3) käyttöasentoon 
(chapter 6.2), niin että laite on nopeasti otettavissa käyt-
töön.

Kuumavesihanan ollessa avattuna veden virtausanturin 
(Fig. 3, kohta 6) pitäisi lähettää signaali ohjausyksikölle. 
Signaali aktivoi seuraavat toiminnot:

• Tuuletin käynnistyy

• Samanaikaisesti syntyy kipinöitä ja kaasuventtiili (Fig. 
3, kohta 92) aukeaa.

• Poltin syttyy

• Ionisaatioelektrodi (Fig. 3, kohta 118) valvoo liekin 
tilaa

• Anturit/ohjaimet valvovat automaattisesti veden läm-
pötilaa valitun lämpötilan mukaisesti..

Turvakatkaisu, kun turva-aika ylitetään

Jos liekkiä ei synny määrätyn turva-ajan (15 s) kuluessa, 
tapahtuu turvakatkaisu.

Mikäli kaasun syöttöputkessa on ilmaa (esim. käytet-
täessä laitetta pitkän käyttötauon jälkeen), se saattaa 
myöhentää sytytystä.
Mikäli tällöin sytytysyritykset jatkuvat liian pitkään, tur-
vamekanismi estää käytön.

Veden ylikuumenemisesta johtuva turvakatkaisu

Ohjausyksikkö valvoo lämmityslämpötilaa kuuman 
veden ulostuloputkessa olevan NTC-vastuksen ja läm-
mönvaihtimessa olevan lämpötilanrajoittimen kautta. Jos 
se havaitsee liian korkean lämpötilan, se suorittaa tur-
vakatkaisun.

Puutteellisesta kaasunpoistotilasta johtuva tur-
vakatkaisu (pressostaatti)

Pressostaatti havaitsee paine-erot tuulettimen ulkop-
uolella ja suorittaa turvakatkaisun, jos se havaitsee puut-
teellisen kaasunpoistotilan.

Uudelleenkäynnistys turvakatkaisun jälkeen

Turvakatkaisun jälkeen laite käynnistetään uudelleen 
seuraavasti:

B Paina reset-painiketta.
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1.10 Tekniske data

Tekniske karakteristikker Symboler Enheder WT11 WT14

Effekt*

Anvendelig effekt Pn kW 19,3 23.8

Minimal anvendelig effekt Pmin kW 7 7

Tilladt område 7 - 19,3 7 - 23,8

Nominel effekt Qn kW 21,8 27

Minimal nominel effekt Qmin kW 9 9

Data vedr. gas

Tilgangstryk

G.P.L. (butan/propan) G30/G31 mbar 28-30/37 28-30/37

Forbrug*

G.P.L. (butan/propan) G30/G31 kg/h 1,9 2,1

Gastilslutning 3/4”

Data vedr. vand

Maksimalt tilladt tryk** pw bar 12 12

Minimalt driftstryk pwmin bar 0,3 0,3

Startgennemstrømning l/min 3,2 3,2

Gennemstrømning svarende til en temperaturstigning 
på 25°C

l/min 11 14

Vandtilslutning 3/4”

Røgområde

Forbrændingsgasgennemstrømning*** kg/h 50 60

Gastemperatur ved udtræksgitter

Anvendelse af maksimal mulig drivtryk (4 m)*** ºC 170 170

Anvendelse af minimalt drivtryk (0,37 m)*** ºC 220 230

Diameter af rørmuffen mm Ø60/100

Elektrisk område

Spænding (50 Hz) V 230 230

Maksimal effektgrænse W 65 65

Sikringstype IPX4D

Generelle data

Vægt (ekskl.emballage) kg 20 22

Højde mm 670 700

Bredde mm 340 388

Dybde mm 220 220

Tab. 4 * GPL: Butan 45,72 MJ/kg (12,7 kWh/kg) - propan 46,44 MJ/kg (12,9 kWh/kg)
** For at beregne vandets udvidelseseffekt, må det ikke overskride denne værdi.
*** For nominel varmeværdi
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2 Hormiston osat

2.1 Hormiston osat

Hormiputkien sisähalkaisija on 60 mm ja ulkohalkaisija 
100 mm.

Tyyppi Kuvaus TTNR

AZ315 Vaakasuuntainen sarja 7 716 780 088

AZ316 Hormiputki 350 mm 7 716 780 095

AZ317 Hormiputki 750 mm 7 716 780 089

AZ319 Kulmaosa 45° 7 716 780 091

AZ318 Kulmaosa 90° 7 716 780 090

AZ262 Pystysuuntainen sarja 7 719 001 781

Table 5 Hormiston osat Ø60-100mm
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2.1.1 Pystysuuntainen hormi

Fig. 4 Mitat mm
4: AZ 321
16: Samankeskinen sovitin Ø 60/100mm

2.1.2 Rajoitinlevyn asennus

Riippuen hormin kaasunpoiston ja laitteiston tarpeista 
saattaa olla tarpeellista asentaa rajoitinlevy (Fig. 5) 
hormin osan alle (taulukko 9 ja 10).
Laitteen kunnollisen toiminan takaamiseksi on käytet-
tävä sopivia rajoitinlevyjä.

Fig. 5 Rajoitinlevy

B Irrota osan kiinnitysruuvit (Fig. 8, kohta 1).

B Aseta rajoitinlevy (Fig. 8, kohta 2) osan ja laitteen 
välille.

B Asenna osa takaisin laitteeseen 4 ruuvilla (Fig. 8, 
kohta 1).

Turvaetäisyys, tasakatto

Fig. 6

WT 11 WT 14

A 670 700

B 340 390

Table 6 helposti syttyvää 
materiaalia

ei helposti syttyvää 
materiaalia

X ≥ 1500 ≥ 500

Table 7

Ø134

Ø125

X

86
5

6 702 604 882-02.2O

17
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2.1.3 Vaakasuuntainen hormi

Fig. 7 Mitat mm
1: AZ 315

2.1.4 Rajoitinlevyn asennus

Riippuen hormin kaasunpoiston ja laitteiston tarpeista 
saattaa olla tarpeellista asentaa rajoitinlevy (Fig. 8) 
hormin osan alle (taulukko 9 ja 10).
Laitteen kunnollisen toiminan takaamiseksi on käytet-
tävä sopivia rajoitinlevyjä.

Fig. 8 Rajoitinlevy

B Irrota osan kiinnitysruuvit (Fig. 8, kohta 1).

B Aseta rajoitinlevy (Fig. 8, kohta 2) osan ja laitteen 
välille.

B Asenna osa takaisin laitteeseen 4 ruuvilla (Fig. 8, 
kohta 1).

WT 11 WT 14

A 670 700

B 340 390

Table 8
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Hormin kokoonpano C12 - vaakasuuntainen, osilla AZ315 ja AZ320

Hormin kokoonpano C32 - pystysuuntainen, osalla AZ321

Hormin kokoonpano C52

L [mm] Lmax [mm]
  

WT.11 WT.14

1 x 90°

≤ 1500

4000

Ø 78 Ø 80

1500 - 2500 Ø 78 Ø 83

2500 - 4000 Ø 78

2 x 90° ≤ 2000 2000 Ø 86 -

Table 9

L [mm] Lmax [mm]
  

WT.11 WT.14

0 x 90°

≤ 1850

3850

Ø 76 Ø 80

1850 - 2850 Ø 76 Ø 80

2850 - 3850 Ø 76 Ø 80

2 x 90° ≤ 2850 2850 Ø 76 -

Table 10

L [mm]

 

WT11 WT14

0 x 90° ≤ 1850 Ø 70 Ø 74

1850 - 2850 Ø 70 Ø 74

2850 - 6000 Ø 70 Ø 74

2 x 90° ≤ 4000 Ø 70 Ø 74

Table 11
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3 Määräykset
Maakohtaisia määräyksiä on noudatettava.

4 Asennus

4.1 Tärkeää

B Selvitä ennen asennusta, mitä kaasuyhtiö ja vallitseva 
lainsäädäntö edellyttävät kaasulaitteiden ja niiden 
käyttötilojen tuuletukselta.

B Asenna kaasun sulkuhana mahdollisimman lähelle 
laitetta.

B Kaasujohtoon kytkemisen jälkeen laite on puhdistet-
tava huolellisesti ja testattava vuotokohtien varalta. 
Jotta vältettäisiin ylipaineen aiheuttamia vaurioita 
automaattiseen kaasusäätimeen, on testaus suoritet-
tava kaasuventtiili suljettuna. 

B Varmista, että asennettu laite sopii käytettäväksi 
kyseisellä kaasulla.

B Varmista, että asennetun säätimen virtaus ja paineet 
ovat samat kuin laitteen kulutukselle annetut arvot 
(katso tekniset tiedot table 4).

4.2 Asennuspaikan valinta

Tärkeää asennuspaikan valinnassa

B Täytä maakohtaiset vaatimukset.

B Lämmitintä ei saa asentaa minkään lämmönlähteen 
yläpuolelle.

B Noudata asennuksen vähimmäismittoja: Fig. 9.

B Laitetta ei saa asentaa tiloihin, joiden lämpötila saat-
taa laskea alle 0°C. Mikäli on jäätymisvaara, kytke 
laite pois toiminnasta ja tyhjennä se (Fig. 18).

Polttoilma

B Ilman imusäleikön on sijaittava hyvin tuuletetulla 
alueella.

B Syöpymisen välttämiseksi ei ilman imusäleikön lähellä 
saa säilyttää aineita, kuten liuottimia, musteita, palavia 
kaasuja, liimoja, tai kotitalouden pesuaineita, jotka 
sisältävät halogenoituja hiilivetyjä, tai mitään muita 
mahdollisesti syövyttäviä aineita.

Jos näitä edellytyksiä ei voida täyttää, on kaasujen imulle 
ja poistolle valittava toinen sijoituspaikka.

Pintalämpötila

Laitteen maksimipintalämpötila on alle 85 °C. Helposti 
syttyvät rakennusmateriaalit ja kotelot eivät vaadi erity-
isiä suojatoimenpiteitä.

4.3 Vähimmäisetäisyydet

Valitse sijoituspaikka seuraavien rajoitusten puitteissa:

B Kaikkien ulkonevien osien, kuten letkujen, putkien 
yms. suurin mahdollinen etäisyys toisiinsa.

B Varmista, että huoltotöiden suorittamiseen jää riit-
tävästi tilaa noudattaen vähimmäisetäisyyksiä Fig. 9.

Fig. 9 Vähimmäisetäisyydet
A Etuosa ≥ 2 cm, sivut ≥ 1 cm
B ≥ 40 cm

4.4 Tukitangon asennus

B Kiinnitä tukitanko valittuuni asennuskohtaan.

B Merkitse kiinnitysreikien paikat tankoon ja avaa vas-
taavat reiät.

B Kiinnitä tukitanko seinään siihen tarkoitetuilla ruuveilla 
ja ruuvitulpilla.

i
Asennus, sähköliitäntä, kaasuasennus, 
syöttö- ja poistoputkien liitäntä ja en-
sikäynnistys on ehdottomasti annettava 
valtuutettujen ammattimiesten tehtäväksi.

i
Varmista, että laitteeseen tulevan veden 
lämpötila ei ylitä 60° C, esimerkiksi käytet-
täessä sitä aurinkolämpölaitteiston tukena.

i
Varmista ennen tukitangon asennusta, 
että vesi-/kaasu-/poistoliitännät voidaan 
varmasti suorittaa.
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4.5 Asennus

B Ota laite pakkauksesta.

B Varmista, että kaikki mainitut osat ovat mukana toim-
ituksessa.

B Poista kaikki kaasu- ja vesiliitäntöjen tulpat.

B Irrota peitekansi laitteesta kevyesti eteenpäin pain-
amalla (Fig. 10, kohta 1).

B Irrota kaksi ruuvia (Fig. 10, kohta 2).

Fig. 10 Irrota etukansi

B Vedä ulos.

B Kiinnitä laite pystyasentoon.

4.6 Vesiliitäntä

B Merkitse kuumavesi- ja kylmävesijohdot sekaantu-
misen välttämiseksi.

B Liitä kuumavesi- ja kylmävesiliitäntä siihen tarkoitet-
tuja liitososia käyttäen.

B Äkkinäisistä tulopaineen muutoksista johtuvien 
ongelmien välttämiseksi on laitetta asennettaessa 
suositeltavaa asentaa takaiskuventtiili.

4.7 Kaasuliitäntä

Kaasuliitännän on täytettävä eurooppalaiset normit.

Mikäli asennuksessa käytetään ei-metallisia, taipuisia 
putkia pullotettua butaania varten, on noudatettava 
seuraavaa:

• putkien on oltava mahdollisimman lyhyitä, eivätkä ne 
saa olla yli 1,5 m,

• putken on oltava IPQ ET 1038 -normin mukainen ja 
sen on täytettävä kaikki sitä koskevat määräykset,

• siinä on pystyttävä tekemään huoltotöitä sen koko pit-
uudelta, 

• se ei saa olla lämmönlähteiden lähellä,

• on vältettävä mutkia ja muita esteitä,

• päät on varmistettava asianmukaisilla osilla ja puris-
tusliittimillä..

B Putket on vaihdettava neljän vuoden välein tai niiden 
kuivuessa tai haurastuessa.

B Varmista, että syöttöputki on puhdas.

B Käytä laitteen kaasun syöttöliitäntään syöttöosaa 
(kuuluu toimitukseen) ja sopivaa puristusliitintä.

B Asenna kaasun sulkuhana mahdollisimman lähelle 
laitetta.

B Liitettäessä kaasun syöttöputki kaasujohtoon on 
käytettävä metalliputkea tätä koskevien määräysten 
mukaisesti.

– Lämmittimen liittämisessä kaasujohtoon on käytet-
tävä toimitukseen kuuluvaa osaa.

– Kiristä kierteellinen pää kaasunsyöttöön ja käytä 
kuparipäätä putken juottamiseen kaasujohtoon.

4.8 Syöttö-/poistoputken asennus

Putket on asennettava vastaavan ohjekirjan ohjeiden 
mukaisesti.

B Kun putki on liitetty, se on tarkastettava ja tiiviys var-
mistettava.

Caution: Muiden kappaleiden aiheutta-
man vaurion mahdollisuus!

B Poista kaikki putket tämän välttämiseksi.

Caution: 

B Älä milloinkaan aseta lämmitintä kaasu- 
tai vesijohtojen varaan. 

i
Asennuksen helpottamiseksi on su-
ositeltavaa liittää ensin vesijohdot ja sen 
jälkeen muut liitännät.

i
Käytä toimitukseen kuuluvaa osaa, mikäli 
kaasuliitännän koko 3/4” on tarpeen sovit-
taa kokoon 1/2”.
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5 Sähköliitäntä

Laitteen mukana toimitetaan merkinnällä varustettu vir-
takaapeli. Kaikki säätö-, analyysi- ja turvamekanismit on 
tarkkaan testattu tehtaalla ja ne ovat käyttövalmiita.

5.1 Liitäntä

B Liitä virtakaapeli maadoitettuun pistorasiaan.

Danger: Sähköpurkaus!

B Kytke aina virta pois päältä ennen kuin 
aloitat sähköasennustöitä.

Caution: Ukonilmat

B Laitteella tulee olla itsenäinen liitäntä 
sähköverkkoon, joka on suojattu differ-
entiaalisella 30 mA kytkimellä ja maa-
doitettu. Alueilla, joilla esiintyy usein 
ukonilmoja, on asennettava ukkossuoja.

i
Sähköliitännän on täytettävä kotitalouks-
ien sähköliitäntöjä koskevat vallitsevat 
määräykset.
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6 Käyttö

Fig. 11
1 Reset-painike
2 Lämpötilanvalitsin
3 Pääkytkin
4 Poltintilan painike

6.1 Ennen laitteen käyttöönottoa

B Varmista, että käytettävän kaasun tyyppi on sama 
kuin tyyppikilvessä annettu.

B Avaa kaasuventtiili.

B Avaa vesiventtiili.

6.2 Laitteen kytkeminen päälle ja pois

Kytkeminen päälle

B Käännä pääkytkin asentoon I.
Valitsimesta näkee lämpötilan, johon vesi lämpenee.

Fig. 12

Kytkeminen pois

B Käännä pääkytkin asentoon 0.

Caution: 

B Lämmittimen ensikäynnistyksen saa 
suorittaa vain koulutettu asentaja, joka 
antaa asiakkaalle kaikki sen asianmukai-
seen käyttöön tarvittavat tiedot.
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6.3 Veden lämpötilan säätäminen

Ulostulevan veden lämpötilan säätäminen:

B käännä valitsin , haluttuun arvoon.

Fig. 13

Kun haluttu arvo on valittu, avaa kuumavesihana.

6.4 Vianilmaisinjärjestelmä

Laitteessa on vianilmaisinjärjestelmä. Punainen valo 
reset-painikkeessa ilmoittaa häiriöstä (Fig. 11, kohta 1). 
Laitteen voi käynnistää uudelleen vasta, kun vika on kor-
jattu ja reset-painiketta painettu.
Vian tunnistamiseksi katso chapter 9 tässä käyttöo-
hjeessa.

i
Säätimen lämpötila vastaa ulostulevan 
veden lämpötilaa.

i
Jos on valittu korkeampi lämpötila kuin lait-
teen teho sallii, vesi ei mahdollisesti saavu-
ta haluttua lämpötilaa. Siinä tapauksessa 
tulee säätää ulostulovirtausta:

B Sulje kuumavesihana, kunnes haluttu 
arvo saavutetaan.

Caution: 

B Polttimen edessä olevalla alueella syntyy 
hyvin korkeita lämpötiloja, kosketettaes-
sa palovammojen vaara.
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7 Kaasusäädöt

7.1 Tehdassäädöt

Maakaasu

Luonnonkaasukäyttöön H (G 20) suunnitellut lämmit-
timet on tehtaalla sinetöity toimitusta varten, kun tyyp-
pikilven arvot on tarkistettu.

Nestekaasu

Propaani/butaani- lämmittimet (G31/G30) on tehtaalla 
sinetöity toimitusta varten, kun tyyppikilven arvot on tark-
istettu.

Tehoa voi säätää polttimen paineprosessin mukaisesti. 
Tähän tarvitaan U-muotoista manometria.

7.2 Paineensäätö

Pääsy käsiksi säätöruuviin

B Irrota laitteen etukansi (katso page 14).

B Paina molempia kielekkeitä (A) samanaikaisesti ja 
vedä sähkökeskus irti.

Fig. 14 Sähkökeskuksen irrotus

B Kun sähkökeskus on irrotettu, aseta se kuten Fig. 15.

Fig. 15 Sähkökeskus - kaasunsäätöasento

Manometrin liittäminen

B Irrota sulkuruuvi (1).

B Liitä U-muotoinen manometri polttimen paineenmit-
tauspisteeseen.

Fig. 16 Paineenmittauspisteet
1 Polttimen paineenmittauspisteet
2 Kaasun minimivirtauksen säätöruuvi
3 Kaasun minimivirtauksen säädin
4 Kaasun syöttöpaineenmittauspiste

Kaasun maksimivirtauksen säätäminen

Pääkytkin asentoon 0.

B Aseta lämpötilansäädin (Fig. 11, kohta 2) arvoon 
60°C.

B Paina poltintilan painiketta (Fig. 11, kohta 4) ja aseta 
pääkytkin (Fig. 11, kohta 3) asentoon I.

Laite on maksimivirtauksen asennossa ja poltintilan 
painike vilkkuu.

B Avaa kuumavesihana.

B Säädä paine säätimellä (Fig. 16, kohta 3) saavuttaak-
sesi arvot: table 12.

Kaasun minimivirtauksen säätäminen

Pääkytkin asentoon 0.

i
Sinetöityihin osiin ei saa koskea.

i
Lämmittimiä ei saa sytyttää, jos li-
itäntäpaine on alle 15 mbar tai yli 25 mbar.

Danger: 

B Seuraavat toimenpiteet saa suorittaa 
vain koulutettu asentaja.

i
On suositeltavaa valita nopein polttimen 
paineprosessi.
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B Aseta lämpötilansäädin (Fig. 11, kohta 2) arvoon 
55°C.

B Paina poltintilan painiketta (Fig. 11, kohta 4) ja aseta 
pääkytkin (Fig. 11, kohta 3) asentoon I.

Laite on minimivirtauksen asennossa ja poltintilan 
painike vilkkuu.

B Avaa kuumavesihana.

B Säädä paine säätöruuvilla (Fig. 16, kohta 2) saavut-
taaksesi arvot: table 12.

7.3 Kaasutyypin vaihtaminen

Käytä ainoastaan alkuperäisiä muutossarjoja. Kaasu-
tyypin vaihdon saa suorittaa ainoastaan valtuutettu 
asentaja. Alkuperäiset muutossarjat toimitetaan asennu-
sohjeilla.

B Sulje kaasuventtiili.

B Kytke pääkytkin pois päältä ja irrota etukansi.

B Pura poltin. 

Fig. 17

B Pura molemmat suutinryhmät ja vaihda ne.

B Kokoa poltin.

B Varmista, ettei ole kaasuvuotoja.

B Aseta lämpötilansäädin (Fig. 11, kohta 2) arvoon 
40°C (LPG) or 35°C (NG).

B Paina poltintilan painiketta (Fig. 11, kohta 4) ja aseta 
pääkytkin (Fig. 11, kohta 3) asentoon I.

B Pidä poltintilan painiketta painettuna, kunnes reset-
painike (Fig. 11, kohta 1) vilkkuu.

B Säädä kaasu (katso chapter 7.2).

B Kirjaa kaasutyypin vaihto laitteen tyyppikilpeen.

i
Minimivirtauksen säätäminen on tarpeen 
vain, jos poltin sammuu usein, kun veden 
virtausta vähennetään.

Luonnonpaine H Butaani Propaani

Suuttimen 
koodi

WT11
8708202116

(1,25)
8708202127

(0,74)

WT14
8708202124

(1,20)

Liitäntäpain
e (mbar)

WT11
WT14

20 28-30 37

Polttimen 
paine MAX 

(mbar)

WT11 10

26

34

WT14 13 36

Polttimen 
paine min 

(mbar)

WT11 2 4 5

WT14 2 3 4

Table 12Polttimen paine



6 720 607 80420

Huolto

8 Huolto

B Laitettasi saa huoltaa ainoastaan Bosch -huoltopal-
velun edustaja.

B Käytä vain alkuperäisvaraosia ja -lisävarusteita.

B Tilaa varaosat laitteen mukana toimitetun listan 
perusteella.

B Vaihda irrotetut tiivisteet ja o-renkaat uusiin. 

B Vain seuraavia voiteluaineita saa käyttää:

– Hydrauliosiin: Unisilikon L 641 (8 709 918 413)
– Kierreliitoksiin: HFt 1 v 5 (8 709 918 010).

8.1 Säännölliset huoltotyöt

Toimintatarkastukset

B Varmista, että kaikki turva-, säätö- ja tarkastuselemen-
tit ovat hyvässä toimintakunnossa.

Lämmönvaihdin

B Tarkasta lämmönvaihdin.

B Mikäli se on likainen:

– Pura kammio ja irrota säädin.
– Puhdista kammio painevesisuihkulla.

B Mikäli lika ei irtoa: Liota likaantuneita osia kuumassa 
vedessä ja pesuaineessa, ja puhdista huolellisesti.

B Mikäli tarpeen: Poista kattilakivi lämmönvaihtimen sis-
äpuolelta ja yhdysputkista.

B Kokoa lämmönvaihdin käyttäen uusia tiivisteitä.

B Asenna säädin takaisin paikoilleen.

Poltin 

B Tarkasta poltin vuosittain ja puhdista tarvittaessa.

B Mikäli se on hyvin likainen (rasvaa, nokea): Pura poltin 
ja liota sitä kuumassa vedessä ja pesuaineessa, ja 
puhdista huolellisesti.

Vesisuodatin

B Sulje vedensyöttö.

B Irrota kylmän veden syöttöputki.

B Puhdista vesisuodatin.

8.2 Käynnistys huoltotöiden jälkeen

B Avaa jälleen kaikki liitännät.

B Lue chapter 6 "Käyttö" ja/tai chapter 7 
"Kaasusäädöt".

B Tarkasta kaasusäädin (polttimen paine).

B Tarkasta kaasunpoistoputket savuhormin edestä

B Varmista, ettei ole kaasuvuotoja.

8.3 Laitteen tyhjennys

Mikäli on jäätymisen vaara, toimi seuraavasti:

B Avaa tyhjennysruuvi (Fig. 18) veden syöttöputkessa.

B Tyhjennä vesi kokonaan laitteesta.

Fig. 18 Tyhjennysruuvi

Danger: Sähköpurkaus!

B Katkaise aina sähkövirta (sulake, virran 
turvakytkin) ennen kuin teet sähköasen-
nustöitä.
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8.4 Sulakkeiden vaihto (sähkökeskus)

Jos poltintilan painike (Fig. 11, kohta 4) ei näytä valosig-
naalia, kun laite kytketään päälle, syynä on todennäköis-
esti palanut sulake.
Toimi seuraavasti:

B Irrota ruuvit kotelosta (Fig. 19, kohta 1) ja avaa kansi.

Fig. 19 Sähkökeskus

B Vaihda sulakkeet (Fig. 19, kohta 2).

B Mikäli ongelma pysyy, vaihda sähkökeskus.
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9 Ongelmat

9.1 Ongelmat/Syy/Ratkaisu

Huomaa: Asennus-, huolto- ja korjaustöitä saa tehdä vain koulutettu asentaja. Ylläolevassa taulukossa tarjotaan ratkai-
suja ongelmiin (ratkaisut, joiden perässä on *, saa tehdä vain koulutettu asentaja).

Ongelma Syy Ratkaisu

Laite ei sytytä ja ohjauspaneeli ei 
ole päällä.

Ei virransyöttöä.
  
Vika sähkökeskuksessa tai palanut 
sulake.

Tarkasta, onko verkkovirtaa.
 
Vaihda sulake tai sähkökeskus 
(katso chapter 8.4).*

Laite ei toimi. Lämpöanturit eivät ole kunnolla 
liitettynä.

Tarkasta liitännät (katso vikadiag-
noosi).

Laite ei sytytä käynnistettäessä. Liitetty väärin:

• veden virtausanturi

• lämpötilansäädin

• pressostaatti.

Tarkasta liitännät.
Katso vikadiagnoosi.

On kipinä, mutta poltin ei syty ja 
laite ei toimi.

Ei signaalia ionisaatioelektrodilta. Tarkasta:

• kaasunsyöttö

• sytytysjärjestelmä (ionisaatioele-
ktrodi ja sähköventtiilit).

Laite syttyy vasta usean yrityksen 
jälkeen.

Ilmaa kaasuputkessa. Tyhjennä kaasuputki. *

Poltin kytkeytyy käytön aikana pois 
päältä ja laite ei toimi.

Pressostaatti aktivoitunut.
 
 
 
Lämpöanturi väärin asennettu.
 
Lämpöanturi havaitsee ylikuumene-
mista.

Tarkasta savukaasun poisto.
Poista lika tai muut esteet.
Tarkasta pressostaatin liitännät
 
Tarkasta laitteisto.
 
Anna laitteen jäähtyä ja yritä uud-
estaan.

Table 13
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